

Гусевские ВЕСТИ

Основана 3 сентября 1930 года. Цена договорная.
№ 38-39 (13830-13831). СУББОТА. 5 апреля 2003 года.

Сегодня в номере:



Март 2003 года засыпало обильными снегопадами после «приводов».
Зима. Снежки было и начало апреля.

На снимке С.Литынича: городской дворик, апрель.

Благотворительная акция

В конце марта в детской школе искусств состоялся первый тираж розыгрыша призов среди жителей города, перечисляющих пенсии на счета по вкладам «Пенсионный Сбербанка России» и «Пенсионный-плюс Сбербанка России».

В актовом зале ДШИ гостей и членов комиссии встречала музыка, участники мероприятия получили сертификаты.

Управляющая Гусь-Хрустальным отделением № 2490 Сбербанка России Г.Н.Каршикова, открывая розыгрыш, рассказала о том, что проходит сейчас в первом году по предоставлению пенсионерам, живущим в филиалах отделения № 2490 города Гусь-Хрустального и района счета пенсионных вкладов по состоянию на 15 марта текущего года.

Более 1500 пенсионеров Владимирской области перечислили пенсии в учреждения Сбербан-

ка России, что свидетельствует о доверии граждан, удобстве предложений банка.

Чтобы оказать материальную поддержку пенсионерам, давшим своим способом Сбербанку, и проводился разыгрыш. Призовой фонд первого тиража составил 50 тысяч рублей. На 271 выигрышном счету находились 7514 счёта. Самый крупный выигрыш - тысяча рублей.

Информацию о результатах проведения лотереи можно получить в любой филиале Гусь-Хрустального отделения № 2490 Сбербанка России. Телефон для справок 24-46-06.

Телевизор или долг

Комиссия по Борбе с неплатящими и раскапывающими электроэнергию провела очередное заседание. Горячеконтактная выписка попала за март только на 61,5%. И вновь наибольший долговик среди потребителей - наемщик электричества на 4,1 млн руб., а также на 1,633 млн руб. Расчеты с ним ведутся с января этого года.

Руководители МУХКП получили предписание от энергнадзора по отключению электроэнергии в подвальных помещениях, самовольно используемых жителями для бытовых нужд.

Судебным приставом исполнено по недавно 10 исполнительных листов на 1821 руб. Судебные приставы с сотрудниками УВД и горэлектросети судебный при-

став регулярно выезжают к неплатящим для проверки описи имущества. Так, на прошедшей неделе, приехав к гр. Семенову, проживающему по ул. М-Апостола пристав пытался описать телевизор. Но, горячеконтактная выписка из отчета долга за потребление электроэнергии на 4,1 млн руб.

В ходе заседания глава администрации дал распоряжение усилить работу службы по надзору в

направлении борьбы с хищениями электроэнергии, активнее выявлять факты противозаконной обработки стояковлизий в подвальных помещениях. Службе судебных приставов поручено продолжать работу по описи имущества у должников.

Е. ПУЗЫРЕВА.

ТЕПЛО - ХОЛОДНО, ТЕПЛО...

Тепло и горячая вода поступили в дома гусевцев вчера 2 апреля и ночью. Это стало результатом инцидента, произошедшего в городской администрации. Муниципальные коммунальные, видимо, будут работать до конца отопительного сезона, т.е. до 16 апреля, а значит, будет зависеть от них и от населения. Для этого есть решение финансовых вопросов, и в первую очередь от платежей населения, бюджетных организаций и других организаций горячей воды и тепла. Финансированию понятному налагается.

20 лет назад

1 апреля 1983 года, в полны городского созара, спасая человека, лежащего на улице в снегу, Юрий Лукин. Ему было всего 25 лет. Десятки людей были тогда свидетелями поимки Михаила Владимирача выброшенной из воды на лед. Его борба с жизнью в чужом кружке продолжалась более получаса. Помощь пришла поздно.

Память о милиционер-герое живет в сердцах людей. В эти дни на его могиле побывали не только близкие родственники, но и друзья, бывшие сослуживцы. У памятника -

свежие розы. Маме погибшего офицера милиции областных УВД она принесла цветы и памятную записку со склонным обличием. Сотрудники Гусь-Хрустального УВД в день 8 марта ежегодно навещают Лидию Васильевну, преподносят подарки. Но забывчивые гусевцы не помнят на старых традиционных образцах, посыпанных памятки М.Лукина.

Не осталось без внимания и его дочь Лена. Она вышла замуж, работает дочь Михаила Владимирача называлась ее внучкой.

- О здравоохранении в районе
- Следственной службе УВД - 40 лет
- Створите добро
- Удивительный мир птиц
- Спортивная суббота
- Кроссворд. Реклама. Объявления

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ ОБЛАСТИ

Приватизация земли бесплатна не для всех

Законодательное Собрание принял закон «О бесплатной приватизации садовых, огородных и дачных земельных участков». Согласно этому закону, помимо садоводов, земельные участки которых будут бесплатными, только для граждан, вступивших во владение ими до 15 апреля 1998 года - до вступления в силу Федерального закона «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан», и по каким-то причинам до настоящего времени не приватизировавших эти участки. Данный правовой акт вступит в силу со дня официального опубликования.

Игорному бизнесу придется раскошелиться

Законодательное Собрание внесло изменения в областной закон «О ставках налога на игорный бизнес».

На сегодняшний день в области зарегистрировано 45 игровых залов в специализированных игорных заведениях, 15 игровых залов в зданиях 2 залов бураковских контракта. За 2002 год они принесли доход в бюджет области в виде налога в 5 миллионов рублей. Междума, действующие ставки налога были утверждены в 2001 году и с тех пор не менялись.

По решению депутатов ЗС, в этом году владельцы игорных залов должны будут платить

ежемесячно за каждый игровой зал 1000 минимальных размеров оплаты труда (МОРТ), за игровой автомат - 37,5 кинимахала, а за каждого кассира бураковской kontorой - 500 МОРТ. С 2004 года ставки налога на игорный бизнес изменятся.

Увеличение ставок налога на игорный бизнес никак не скажется на малобензиновых слоях населения, но позволит привлечь в бюджет муниципальных образований дополнительные около 20 миллионов рублей в текущем году и 30 миллионов в 2004-м.

Отдел информационного обеспечения.

Готовность к чрезвычайным ситуациям

28 марта состоялось заседание районной комиссии по чрезвычайным ситуациям с участием главы Курлова, поселков, администраций сельских округов, руководителей пожароопасных предприятий и торфодобывающих организаций, администраций сельских поселений, администрации Тишино, администрации Тишино-Село и Тишино-Село. С докладом о мерах по подготовке сил и средств районного звена РОСЧС к тушению лесных и торфяных пожаров в 2003 году и обеспечению противопожарной безопасности доложили начальник штаба ГО и ЧС В.Колесов. О принятых мерах по предупредительно чрезвычайных ситуациях в период весенне-полеводческой на территории района рассказал государственный инспектор главного управления природных ресурсов и охраны окружающей среды по Владимирской области В.Цвеев. Рассматривались другие вопросы.

О.ЛЬВОВА.

ГРАФИК

приема граждан по личным вопросам руководителями администрации города, ее комитетов и отделов на апрель 2003 года:

- 14 - Т.Гришин, заведующая организационно-контрольным отделом; адм. каб. № 36.
- 17 - В.Б.Крюков, зав. отделом культуры; городской центр культуры и досуга.

- 18 - О.Федоровцева, зав. юридическим отделом адм. каб. № 45;
- 21 - В.В.Царев, зав. отделом образования; Калинина, 1/21;
- 24 - Б.М.Омартов, глава администрации города; адм. каб. № 11.
- 25 - О.П.Макаров, начальник муниципального учреждения «УКД», адм. каб. № 50.

- 28 - Н.Н.Быкова, зам. главы администрации по социальным вопросам; адм. каб. № 50.

ПРИЕМ ПРОВОДИТСЯ С 9 ДО 12 ЧАСОВ.

КТ «ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РЕГИОН»

представляет:

в АПРЕЛЕ, вторник

Программа «НД 41-м мерида».

Тестирование: что к чему
участники на центральном телевидении

- Памятные даты.

- Танцытуют «Хрустальные грани»

10 АПРЕЛЯ, среда - христианская программа «Три ангела».

Трансляция передач в 18.20 на канале РЕН-ТВ, повтор на следующий день в 8.00. Ежедневно ренессы безустроенной строкой на канале «Адикария», для Эстрады: передачи выходят в эфир 9 и 11 апреля в 18.20 на канале «Россия» (без Владимира).

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЕ АКЦИИ

"Руки помощи"

Гусь-Хрустальный район - самая большая по Владимирской области. На ее территории в настоящее время проживает большое количество семей, нуждающихся в различной форме социальной помощи и поддержки: среди них 235 семей с 248 детьми-инвалидами (причем, в 8 семьях - по 2 ребенка-инвалида). Многие из этих семей имеют доход на членов семьи ниже прожиточного минимума, а расходы по содержанию таких детей в семье являются выше расходов семьи, воспитывающейыхих детей.

Родители ребенка-инвалида зарабатывают не только о том, как заработать на продукты и бытовые нужды, но и как выжить из скромной зарплаты на покупку лекарств, дающее лечение и приобретение лекарств. Кроме того, в таких семьях один из родителей вынужден оставить работу и заниматься личным воспитанием и обучением больного ребенка. А это тяжелый труд, требующий терпения, времени, напряжения духовных и физических

сил. А если в семье не один, а несколько детей?

В связи с этим МУ «Центр социального обслуживания семьям и детям» г. Гусь-Хрустального организовал в 2003 году благотворительную акцию «Руки помощи», приуроченной к 225-летию Владимирской области, и обращается к директорам предприятий, организациям и частным предпринимателям с просьбой принять участие в мероприятии по сбору денежных средств в поддержку семей с детьми-инвалидами, проживающими на территории Гусь-Хрустального района.

Средства, перечисленные на счета г. Р/с №40620310300002000992 ОКЗ г. Гусь-Хрустального ИНН 3141065833 ОИК 041711000, станут дополнительным источником социальной администрации Гусь-Хрустального района с помощью «Благотворительной акции «Руки помощи», будут использованы на оказание материальной помощи семьям с детьми-инвалидами, приобретение лекарств, оплату дорогостоящего лечения больных детей.

Сообщество, перечисленные

ВЕСТИ ИЗ УВД

Установление личности

6 апреля исполнилось 40 лет со дня создания в системе правоохранительных органов аппарата следствия. Именно в этот день 1963 года был подписан Указ Президиума Верховного Совета об организации специального аппарата следствия в прокуратуре для осуществления руководства, координации и общего руководства работе аппарата следствия на основе доверенного законом мер защищающих права и интересы граждан.

За эти годы служба проделала путь от становления до сегодняшнего положения, когда следствие стало крупнейшим в whenever времени подразделением в системе правоохранительных органов. Он существует для защиты интересов граждан, для соображения о преступлении, предупреждения, выявления преступников, выявление преступников. Главное для следователя - установлены и выявлены все обстоятельства преступления.

Руководил следственным управлением Гусь-Хрустального УВД подполковник юстиции Павел Николаевич Большаков и его заместителя подполковник юстиции Владимир Иванович Вышпаров. Коллектив, это единение грамотных, ученых рабочих сотрудников. Здесь работает мастер своего дела - старший следователь Юрий Попов. А также старший следователь Кирюшин, старший следователь А. Стравореки - старший следователь Гусь-Хрустального УВД. На их руках развенчаны многие преступления: Н.Зайцева, Т.Лаптунова, Р.Усманова и Е.Сорокина.

Ее призвание - следователь

Для многих профессия следователя оружена оружием романтики. Она стала популярной благодаря таким представителям социальной профессии, как "следователь", спаситель фильмов. Герои приучаются вести, но в любом случае подчеркивают главные качества этой профессии: отличная память, наблюдательность, умение логически мыслить, собратительность. Более них, действительных неподдельных. Так считают и Галина Ильинична Ганко и Елена Григорьевна Голубева, участники коптиков. Ее цели в коллективе: за добровольность и трудолюбие. Не счесть можно раскрытий дел. Например, за прошлый год было возбуждено 65 уголовных дел, 32 - направлены в суд и ни одно не было возвращено на доработку, так же профессионально были выполнены и следственные действия.

ГИ Медведева привела в милицию в 1968 году машинисткой в следственный отдел. Видела, как работают следователи, и поняла, что это ее призвание. Наставником был начальник следственного отдела А.Г. Федоров. Первым делам были привлечены. Одно из последних раскрытий - дело о хищении денежных средств подростка из училища матроны. Через месяц оно же совершило крушения из торговца ларька, расположенного на призывающей площади.

Галина Ильинична много времени уделяет работе, но это не отражается на семье. Она любит ребенка, уважает родителей, которые для нее пример во всем. Заводские

"Помоги ближнему"

Решением Генеральной Ассамблеи ООН ежегодно 15 мая проводится Международный день защиты детей.

Указанные руководители предприняли, учредив организаций, частные предприниматели, граждане города Гусь-Хрустальный. В нашем городе складывается традиция проведения мероприятий, посвященных этим событиям, среди которых благотворительная акция, организованная по окончании концерта сезона с детьми, инвалидами, женщинами, детьми-инвалидами.

На заседании координационного совета по вопросам семьи, женщины и демографии при главе администрации города принято решение о проведении администрации города в виде плана отеля по проблемам семьи, женщин и детей и отела социального направления на 2003 г. с априори в части благотворительной акции «Помоги ближнему».

Цель ее - привлечь внимание

всех слоев населения к проблемам семьи и детей и оказания конкретной помощи наиболее нуждающимся: гражданам, а также учредителям, работающим с семьями, женщинами, детьми (детская городская больница, дом ребёнка, реабилитационный центр, детский сад), ПДД и Помощи. Информацию об участии в акции просила направлять в отдел по проблемам семьи, женщин и детей администрации города (т. 18-53). Справки по телефонам 1-28-23, 1-39, 36, детских садов).

В качестве спонсорской помо-

Служба дни и ночи

СРАБОТАЛИ ОПЕРАТИВНО

22 марта в 19 часов девятнадцатого года УВД ориентировали на сорванном в д. Барахи райкомом на праздника пресс-конференции на пластинах, дежурный экипаж ДПС в составе А.М.Горюкова и С.А.Волкова заехал по ул. д. Михайлово, пешеходные группы опровергли факт отступления преступников. Спустя некоторое время сотрудниками милиции остановили автомобиль ВАЗ 2120, в его салоне находились трое пассажиров, приемы которых проходили в виде галлюцинаций. Сотрудники ГАИБД задержали его в доспави и дежурную часть УВД. По данному факту возбуждено уголовное дело.

КАК НАЧИНАЮТ ДЕТИ В МИЛИЦИИ

Своеобразно прошли внесения кануны некоторые несовершеннолетние жители города. Так, две девушки 10 класса одной из школ 26 марта около 16 часов через окно прорубленное в двери в квартире в доме на улице Б.Сибирской в поселке Дружбы Народов поступили в милицию на место происшествия. Была направлена следственно-оперативная группа. Сотрудники милиции установили и задержали преступников, изъяли 200 рублей из кошелька потерпевшего, подростков возбуждено уголовное дело.

УНИЧКОННАЯ ДЕНЬ ПРЕССЕНИЯ

29 марта в 11 часов 30 минут в дежурную часть Курского УВД поступило сообщение о том, что в доме № 1 по улице Добровольческой группой из трех человек, включая начальника криминальной милиции А.Н.Насыпова. В доме находился мужчина по кличке «Мазур». Всего находилось троих 87-летнего мужчины с ножевыми ранениями в областях шеи и головы. Милиция и прокуратура скоординировали первые реагирования. Иммиграция заблокирована. Была организована изыскательская операция. Сотрудники управления уголовного розыска и межрегионального отдела по раскрытию особо тяжких преступлений. В этот же день стала явка супружеской пары по факту совершения покушения на жизнь мужа. Конфликт начался из-за того, что жена отказывала своему мужу в поддержке в ее работе.

Все материалы операции РМД доставлены в прокуратуру Курской области для прокурорской проверки. Проверка показала, что оно в состоянии тяжелейшего отравления. Им бы притом быть, но не прошли. Мало того, злодея возвратил предмет, который убил его. Контакты с дружиной и контингентом они сделаны в ближайшем времени.

Следователь выяснил, что причиной убийства было изъято 17,7 г цветного пластика.

ЛЕГКАЯ НАЖИВКА

16 марта китайским РМД аттракциона "Купающиеся акулы" поднялся на прогулку. Прогулка плавала по ул. Ленина и увидела, что оно в состоянии тяжелейшего отравления. Им бы притом быть, но не прошли. Мало того, злодея возвратил предмет, который убил его. Контакты с дружиной и контингентом они сделаны в ближайшем времени.

Причины поинтересовалась откуда вежлики, а насбор, поощрила. Эта женщина - владелица пункта - имеет двоих несовершеннолетних детей, проживает на ул. Заречной. Помогла



Первый выходом в наряд. Фото А.Зубанова.

корыстные побуждения - желание получить за помощь корма для животных.

ДОМАШНИЙ ВИНОВОДЕ

Работники УВД постоянно выдают угрозы с малого горения. На место происшествия прибыла группа из четырех сотрудников милиции. Была направлена следственно-оперативная группа. Сотрудники милиции установили и задержали преступника, изъяли 400 рублей из кошелька потерпевшего. Правоохранительная помощь была оказана жертве.

НЕНАДОЖНАЯ МЫШИНАЯ ПОЛОТЕНЦЕ

На ул. Михайлово, 1945 г. рождения, проживавшей по ул. Менделеева, д. 21, кв. 34 изъято

хижинене сотрудниками милиции изъять, а подростков и их родителей ждет наказание.

Родителям же следует чаще присматривать за детьми правильной семьи и не слушать обещаний, что ее насижение будет наказано.

«ВИХРИ» НАДЕЖНЫЕ ВЕТОВ НАД НАМИ

Заявление о проведении операции «Вихри» неоднократно подавалось в милицию на регистрацию 34 преступлений, 22 из них раскрыты по «горячим следам». Задержаны 15 человек, находившиеся в розыске.

Выявлено 11 нарушений паспортно-визового законодательства.

Привлечено 5 объектов и 3 частно-охраненных предприятия, владеющих оружием. Изъято 4 единицы оружия, из них 2 - гладкоствольные. Конфисковано 23 единицы боеприпасов и 2 единицы взрывчатых веществ. Составлено протокол о незаконном обороте оружия. Общее количество наркотиков - 12,18 г. Возбуждено 2 уголовных дела связанных с хищением наркотических веществ. Изъято подозреваемое в совершении преступления на сумму более 6000 рублей. Документы по 601 единице транспорта. Выявлено 824 лица совершивших административные правонарушения.

Можно сказать, что операция «Вихри» получила высокую оценку жителей и районе прошла успешно.

что было отменено областными руководствами. И нельзя сказать, что нарушители склонности и преступников могут стать легальными. Руководство дает импульсы, но призывают заместителя начальника УВД А.Н.Басыну.

Подготовила Ю.ПАВЛОВА, инспектор УВД по связям со СМИ.

Хорошо отдохнули

С 11 марта в отделении дневного пребывания центра социального обслуживания семьи и детей Гусь-Хрустальный оказалась в опасности. Десять человек могли подхватить отравление. Для некоторых это было бесплатно, другие заплатили незначительную сумму.

Сотрудники есть хорошим комом отдыха, большая столовая, медицинский кабинет с физиопартературой. В кинотеатре проходят фильмы. К нам привезли волонтеров из Культурного центра Музея Красоты. Министро娃 была газет

т. Министро娃. Наши старались как-то прийти. Машинистка. Татьяна Геннадьевна с пониманием отнеслась к сказанным.

Многие благодарность посыпалась за качество приготовления пищи. Мы также старались как-то прийти.

Спасибо за работу всем, кто причастен к открытию отделения дневного пребывания в ЦСО!

В.БАСИЛЬЕВА.

И наша слава нас переживет



Г.Н.Кутинов

Чем бой суроей, тем бессмертней слава,
За то, что бывалы ты за Ленинград.

Медаль из гераклевского сплава

Тебе созвоя дружина, солдаты
Принесли медаль «Город чести сполотий,
И пусть мы с мечами, как в родах в род
Переходить мечами будут эти,

И наша слава нас переживет.

Георгий Николаевич Кутинов эти стихи читал в кругу одноклассников, когда собирались вместе, в кругу родных и близких. А собирались защитники города на Неве каждый год в сентябре, в День Победы.

- Это были замечательные встречи, аланетаний от каждой поездки столичко, что и не выскажать, - говорит его дочь Надежда Георгиевна. - Нам всегда представляли места на гостевой трибуне, откуда прекрасно смотрится пад, салют. Примечательность запомнилась, же, сколько людей было.

Георгий Николаевич на текстильном комбинате знал, без преувеличения, все. Уважали и побаивались. Да и как инача. Высококвалифицированный инженер-механик энергетико-промышленных предприятий. Он знал каждый уголок этого холода, когда в нем было теплоательное, просто чудовищно все делало скрупулезно, доходит до всего своим умом. Три года после окончания Ивановского текстильного института работал мастером электротядела, пять лет возглавлял коллегию отдела вентиляции. По производственной необходимости, когда началися техническое перевооружение и оборудование заменили на новые частоты, пришлось перебирать начальником цеха механизации.

Текстильные предприятия энергоснабжения. Возникла проблема с моторами для станков и машин. Решено было переме-

тьвать их в мастерской комбината, а не возить куда-то со стороны. Пришлось расширять электроцех, готовить кадры, чекистов, чтобы привести в порядок на должности начальника электротядела Г.Н.Кутинова.

Два года поработал заместителем главного механика, затем главным механиком, заместителем директора. Заданный решением десятков больших и малых производственных проблем, онказал недоступны. Но однажды...

- Ну боясь, все можно подправить, в вашем полу прибило, - сказала руководитель хора текстильщиков Ивановна Тихоненко.

Открылась дверь нашей хоровой комнаты, и на пороге - собственная персоной Георгий Николаевич, импозантный, уверенный, спокойный. Он взял ноты и читал свою партию с листа. С первой же репетиции стал ведущим басовой группировки.

После очередного выступления, изображенные от перелога волнения, мы собирались в уютной квартире на ул. Калинина у Валентины Ивановны. Пока под ее руководством пели знаменитый «Наполеон», Георгий Николаевич внимательно подбирал на пианино какую-нибудь мелодию. Окружающие начали подевать, увидев разделенный на головы.

- Георгий Николаевич, расскажите про войну без прикрас, - попросили его одноклассники.

- Ну думаю, что с войне не готовились, - начал Георгий Николаевич. - Наше правительство понимало, что придется воевать, но не представляло, каким образом. Время, призванное на фронт, вспоминали, призыва в армию, составил народ, увидел разрозненные группы. Я уже был командиром срочника.

А потом Ленинградский фронт. С августа 1941 года, сентябрь 1944-го.

- Работал был прост, - говорит Георгий Николаевич. - Жил в Ленинграде, Кронштадте и Мурманском железнодорожном поезде, плавал по всему Советскому Союзу. Побывал в Крайнем Севере. Приводил к гибели Балтийского флота. Главный удар наносился через Лугу, одновременно финские войска наступали на Карельском перешейке и в направлении Петрозаводска. На фронт Сибири они должны были соединиться с немецкими войсками, наступающими через Ставропольскую Русь в обход Орильи.

Георгий Николаевич помнит все до мелочей), такое не забывает. Он рассказывал, как вокруг Ленинграда создавалась система обороны из несколюх поясов, которые вместе с городом становились стратегическим карманом. Каждый день в городе выпускало на боеприпасы рабочие выходили до 500 тысяч человек.

- Были развернуты в исле, - продолжает рассказ Георгий Николаевич, - в материальной части были силы с Северного фронта. Были до последнего патрона. Благодаря стойкости солдат, была сорвана попытка прорыва к Ленинграду.

Но в конце концов фашисты попались в Чудово и возбуждены наступление Ленинграда был отрезан с востока. С сентября собрание поддерживалось только по Ладожскому озеру и по воздуху.

- Да что там говорить, - как бы подводя итог, сказал Георгий Николаевич, - холод и голод, бессы и безысходность. Страна кончила боевые потери, потери, потери. Страна превратилась в страну, в которой не топят печи, а книгу не поместятся. Как сейчас помню, высадилась наша 168-я стрелковая дивизия на захваченный плацдарм и мой расчет 76-миллиметрового орудия в ее составе. Из шести

орудий только два успели «невеско» погасить, потом на звуки этот берег. Вот маленький пример без прикрас. В мае 1944 года «Невеско» поднялся над Ладожским озером, собираясь слождаться. С квадратного метра земли снимли слой на глубину десять сантиметров. Понука прошли и получилось, что вес ее был в два раза меньше, чем скопок, лежащих в ней.

Выписано из удостоверения к награде му знаку «Лубянка» Георгий Николаевич, врученному в честь ознаменования 40-летия первого удара с Ораниенбаумского плацдарма войсками 2-й Ударной армии, положившего начало полному освобождению города Ленина от вражеской блокады, именем первых захватчиков из Ленинградской области и разгрому войск врага под Велинградом.

В феврале 1944-го командир орудия Г.Кутинов был удостоен ордена Славы III степени, в ноябре - ордена Славы II степени. В марте 1945-го - орденом Трудового Красного Знамени, в апреле 1945-го - медаль «За победу над Германией», орден Отечественной войны I степени. Но это было потом. До конца войны еще было много дней и ночей. Курсант Смоленского артиллерийского училища, с марта 1945-го - первая гвардейская воздушно-десантная дивизия. Вторым Украинским фронтом.

В марте 1945-го, в день освобождения Чехословакии попал под минометный обстрел. Осоколок прошибло шар, рот, язык. Несколько месяцев госпитализирован. Хирург сказал, что скопок прошел буквально в нескольких миллиметрах от сонной артерии. Весной 1946-го поступил в Ивановский текстильный институт, и вот теперь я с вами, на текстильном комбинате. Все таки и доначко любимые строчки:

Но помни - ешь недавленко, он рябом, -

Рази его и пуй, и штыком.

И помни его развод под каштаном, под яблоней, -

Чтоб орехом съел, а яблоко съел целиком!

Рази штыком, присыпкой бал в размаке,

Гони его отгородок застое,

И путь твои душа не знает спасти,

Как дракиены не знают этого спасти!

Мы учимся с ним в одном курсе, говорит его супруга Татьяна Ефимовна. Удивительно, как он был здоров. Как он любил поговорить о войне, о героях, о героях революции. Несколько инструментов владел, и в комиссии по проверке санитарного состояния студенческого общежития участвовал. А у него для дома для семьи, наверное, и разных ему не было. Племянники занялись, сад развели.

Георгий Николаевич Ефимов был очень времени работал на комбинате начальником цеха вентиляции, грамотный инженер, опытный руководитель, прекрасный человек.

К многочисленным боевым орденам и медалям у Георгия Николаевича прибавились награды за долголетний добросовестный труд - медаль «За доблестный труд, в ознаменование 85-летия со дня рождения В.И.Ленина», медаль «За трудовую отвагу».

Георгий Николаевич мог бы гордиться - дочь Надежда Георгиевна пошла по стопам родителей, закончила Ивановский текстильный институт и всю жизнь посвятила текстильному комбинату. Продолжают дело и внуки, не изменяют раз и навсегда избранной, ставшей традиционной семейной профессии - текстильщики.

Р.С. 7 апреля Георгий Николаевичу Кутинову исполнилось бы 82 года.

С.СИМРОВА.

Фото из семейного альбома.



Парад Победы в Ленинграде

Пернатое наши другое

ЗИМА в этом году была поганая, злая на морозе, крепкое ветра. Да и как же ей было не быть поганой, если снега снегом были лишь начинки прикурыты. Намерзшего добра не было: ни мыши, ни зайцы, ни даже лесной. Намерзли за долгие зимние ночи на ветках бересклеты краснобрюхие тетеревы - не удастся им прыгнуть с ветки в сугроб, не уйти от хуячего, пронизывающего насквозь, зимнего сухоха. Атлантика практически всю зиму не посыпалась. Мещера живительной влаги, пропитывающейся над мещерским равнинах и теплой солнечностью.

Наконец белым-бело стало на снегу во второй половине декабря. Только тогда в эти недавно белые зимние щебни зайды-белки стали недостаемы постороннему взгляду. Ох, и достались им от наездников охотников, в расплодившихся за лето лих.

В январе удирили морозы. Столбики термометров словно застыли на отметке -27°. Но ночь из морозной тыльныне трещали деревья. Снег покрал, зазернился, покрылся коркой на стволах, по которому наперегонки неслись выпавшие из снега синицы со сном и елей.

ФЕВРАЛЬ выдался на редкость солнечным и малопоснежным. По утрам, как только морозный туман миллиардами искашившийся кристалликами инея опускался на ветки кустарников и деревьев, пропадало ядро солнце и начиналась веселая капель. Снег покрал, зазернился, покрылся коркой на стволах, по которому наперегонки неслись выпавшие из снега синицы со сном и елей.

Кошты-егулки блаженно гонялись за птицами, всплескивали крыльями, издавая весенние песни, сидя на верхушках старых елей, портstäвши первыми теплыми лучами солнца в глухих забытенных лесных грядах, приоткрытыми от жажды лап насекомых, кухе сареник расплодившимися в Мещере.

В небогой зимней раздавалось звонкое гоготание израильщиков в донголине коров.

В заросших снегом полях не удалялись, одарные крики чайок, лягушек, утятцев на север, на самую границу тундра и леса тундры, называемую киренской.

ДНЕМ на опушках леса кипела жизнь: длинноволосые синицы-оловопки веселыми стайками пересекали деревья на дерево, бородатые ганки методично исследовали каждую ветвь кипарисов, пищущие, болтающие, жужготящие королевы на разные голоса пели ими приближающейся весне. Последние волны синих свирепостей, перед отлетом в драматично обрамленную синими ветвями кипарисов, вместе с кончиками дозревающими патритеориями синие ульчи, палисадники в поисках сохранившихся грядок ягод, рыбки. Красногрудые красавцы синеги уже разбились на пары. Нерадчно слушали друг за другом, они то грызли сухие края ягод, то купались в зелени капели, падающей с крыши Дятлы, белые пестре, белоплечинные, уже начавшие облюбовать деревни и деревни для весенних барабанин дробей.

С спущющимися вечерним сумерками и по ночам из темной, мрачной глубины леса стволы доносились пряткиное уханье каратезых сов-неснейтей.

У стен домов и на полях образовывались пропастини. Как-то недавно, в один день пропали гречи, деревни забыли по до- сконалинию в прогнившем мусоре и кучах выкопанных с тракторных тележек пахучего онтса.

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ марта в але чисто стал вспыхивать в звуки, несущиеся с деревенских полей, в надежде не прогустил первую песенку жаворона... Но калпкий соревнованный климат в снегирь поднес скорпий вместо весны - снежные буруны и морозы. Природа застыла в тягостном ожидании весеннего торжества.

Но совсем скоро из-за туч прогнест солнце и потянет авансенне звонкие ручьи. Вновь зачаруют заваленные снегом проганы на полях и притянут жаворонки, весящие со своим помлением на весь мир прекрасной журнацией с небес лесовиной. Начнется весна полевая. Вслед за жаворонками притянут хохлатые чайки, которые приберут своим чародедом. Всёд за весной полевую, весящую весну ледовая. Водороси рек, засверкают в солнце пурпурно-бледно-серые утки, притянуты к пурпурно-бледно-серые глаза, притянуты тригулы. Озеро и сказы чайки будут с крикомноситься над бурлящими весенними водами. Начнется прогрест водоплавающих птиц, для которых мещерские водные системы являются местом отдыха и восстановления сил перед долгими и трудными перелетом на север: белоплечие гуси, белоголовые утки, кулики, серые утки, колпаки-черные, утка-кошечка, красноголовый ибис, синий, синий... Весенние годы молодые пары лебедей-шапок к нашему удивлению и воссторгу также удостаиваются нас вниманием, перепетая с водором на водором.

ВСЕЙ бы этой жизнести, так обогащающей человеческое бытие в духовном смысле слова, было бы наимного большего, если бы не наше человеческое качество - пренебрежение природой. Всехнок охота уже давно признала страшно вредной для поддержания поголовья перелетных водоплавающих птиц. Однако каждый год, синий и синий синий происходит их массовое убийство... Нижайшая экологическая политики в государстве нет, а если и есть, то только на бумаге. Общественное движение, конечно, существует и очень слабое. Благотворительность в деле леса - мы разбираемся направо и налево, не задумываясь о последствиях. Среди нас, любителей лесов, менее 10% из нас знают экосистему южного юга. Зрелых лесов с их зреальными сообществами растений и животных, у нас в Мещере осталось менее 1% Именно сейчас нещадно вырубаются.

До сих пор не ощущено до конца что-либо для сохранения экологического баланса Мещеры. Птицы - это водно-болотные угодья. Имущество за счет которых птица видима «переездящим» мещерской природы, мозаика ее экосистем. Эта мозаика оказалась «переездящим» экологически пластичной, и помогает природе выносить все затраты воздействий со стороны человека. С точки зрения военной стратегии, природы, Мещера перешла в партизанский метод промышленности человеческой экспансии.

Это не значит, что в Мещере, внедренное в нее школы, на детях и взрослых, сокращающиеся гряды каштан, рябины. Красногрудые красавцы синеги уже разбились на пары. Нерадчно слушали друг за другом, они то грызли сухие края ягод, то купались в зелени капели, падающей с крыши Дятлы, белые пестре, белоплечинные, уже начавшие облюбовать деревни и деревни для весенних барабанин дробей.

С первых дней марта в але чисто стал вспыхивать в звуки, несущиеся с деревенских полей, в надежде не прогустил первую песенку жаворона... Но калпкий соревнованный климат в снегирь поднес скорпий вместо весны - снежные буруны и морозы. Природа застыла в тягостном ожидании весеннего торжества.

ДИАНОНА, как жить с природой и т.п.

ВыХОДИ один: сохранив традиции, опираясь на помощь международных природоохранящих организаций, воссоздавать заповедно-природоохраненные земли, включая в них территории, занятые птицами по экологии и сюрпризы природы. Одной из традиционных природоохраненных акций, проводимых в школах России еще с времен основания СССР, является «День птиц». С этого праздника начиная запрограммировано по привлечению населения на садовые участки и города, размещавшие птенцов различных видов птиц и их хранение, подсчитывая количество птиц и т.д. Большими событиями для развития общественного движения по изучению и охране природы в нашей стране стало образование Союза охраны природы (СОПР), Стратегии охраны природы России (СОПР).

Хороший традиций праздник, организованный в школах, уже прошли год, короткий год, серого журавля, год скворца, год белой синицы, год деревенской ласточки, год сороки и т.д. Во всей России сильны общественные организации и различные учреждения, проводящие аналогичные мероприятия на территории нашей страны. Их деятельность, создавшая у себя в школе научное общество учащихся, участников многих экологических программ в области, заместила главного лауреата Курпевского лесничества В.Шапошник, великий энтузиаст изучения природы и экологического воспитания молодежи; иконой алтайских краеведческих заводов Ольги Ефимовой, директором природного класса, проводящий уникальные исследования на территории нашей района, о которой как и специалисту систематики обратились за помощью работники НПП «Мещера». Они, также многие учителя и любители-натуралисты города и района - большая сила в деле охраны природы и экологического воспитания подрастающего поколения.

Н. СЮЛОВ,

директор Перовской СШ.

На снимках автора и Ю. БЫКОВА: серая

невиць,

большая вьюга,

серая мухоловка;

лебедь-шипук.

С П О Р Т И В Н а я

Лыжный сезон закрыт

22 марта на базе спортивного комплекса «Атлант» собрались лыжники города и района, чтобы закрыть, лыжный спортивный сезон. Погода была как по заказу: легкий мороз и снег: не мокрый, а настоящий - белый, пурпурный, талкивал снег не сюда. Соревнования начались с парада в администрацию здание «Стеклозавод». Флаги России, города и «Стеклозавод» на базе звучали Государственного гимна России под управлением С. Толмачева, А. Филиатова, С. Ноинского.

Первыми на старт вышли мужчины. Дистанция - 10 км. Здесь чемпионом стал С. Яшин с результатом 39 мин. 45 сек. Второе место занял С. Толмачев, а третье место у Д. Баркова из НИИМС. У юношей на дистанции 3 км отличились ученики средней школы № 1 - А. Григорьев - 19 мин. 50 сек., И. Моисеев и А. Жданов.

Женщины и девушки, также бежали на дистанции 3 км. Победила С. Ноинская из п. Урицкого с результатом 13 мин. 38-сек., второе место заняла А. Филиатова, на третьем - работница спортивного комплекса «Атлант» Е. Шербакова.

Всего на соревнованиях побывали на дистанции 5 км, победил В. Климент с результатом 24 мин. 30 сек., вторым был В. Бахумин. У девушек на дистанции 3 км, среди юных школы № 1 - Н. Воронкова, М. Демина, Ю. Касаткина.

Победители были награждены

грамотами и призами «Стеклозавод». Награждение проходило директор спортивного комплекса «Атлант» В. Тростин и главный судья соревнований С. Волченков. Вновь проявился интерес к спорту, и это не первый зимний спортивный сезон закрытия.

От любителей лыжного спорта мне хочется выразить благодарность организаторам всех лыжных соревнований на базе «Стеклозавод» - тренерам Ю. Степанову, директору спорта «Атлант» В. Тростину, мастеру спорта по лыжам В. Шмыг-



Фото С.ПТИЦЫНА.

реву, начальнику дистанций В. Клецу, комендантке соревнований Е. Дырникой, фельдшеру О. Николаевой, работникам с/х «Атлант» Е. Шербаковой, Е. Смирновой, Е. Сидоровой ресторана «Баринова роща» Ткаческой за организацию буфетов, а также тем, ктозвучивал соревнования. Это работники АТС А. Смирнова, С. Пильников, Е. Сурикова. Хочется также поблагодарить тех, кто выделил спонсорскую помощь на пр.

пра ОАО «Стеклозавод» (Ю. Клиент), АО «Хлеб Мещерский» (В. Толеев), АО «Красный Крест» (А. Нефедов), городской комитет по физкультуре и спорту (В. Акулов).

В конце лыжного сезона следует еще раз отметить наших лыжников-ветеранов, которые подают пример молодым. Среди них - А. Смирнов, А. Сидоров, С. Яшин, В. Бахумин, В. Клиент, Г. Покровский, Э. Телекин, П. Задорожин из п. Урицкого, А. Крылов из п. Задорожного, Ю. Федоров, ученица Морозовской школы И. Вербовская, неоднократные победители лыжных гонок Ю. Ломова, И. Филатова, А. Бышкова, А. Тарракова, Е. Пумзярова, С. Ноинская и Н. Зверева из ульяновской котлованы. Молодцы! Спасибо вам за преданность и любовь к лыжному спорту.

С. ВОЛЧЕНКОВ, главный судья соревнований.

Нельзя не отметить победите-

лей многих гонок в своих возрастных группах: в юношеской средней школе № 1 - П. Субчинский, С. Карев, П. Конкин, К. Цареского, А. Григорьев, О. Староверчукину, участников Урицкой средней школы № 1 - А. Смирнова, М. Демина, Ю. Касаткину, Ю. Федорову, ученика Морозовской школы И. Вербовскую, неоднократных победителей лыжных гонок Ю. Ломова, И. Филатова, А. Бышкова, А. Тарракова, Е. Пумзярова, С. Ноинскую и Н. Звереву из ульяновской котлованы. Молодцы! Спасибо вам за преданность и любовь к лыжному спорту.

С. ВОЛЧЕНКОВ, главный судья соревнований.

С. ВОЛЧЕНКОВ, главный судья соревнований.

Мини-футбол

В весенне-каникулярные в спортивном комплексе им. Паушина состоялись два турнира по мини-футболу: среди юношеского первенства города Смоленска, на третьем месте заняли «серебро», на четвертом месте юные футбольисты из Иванниц, на четвертом - «Босток-2».

Лучшие игроки: вратарь А. Гайтанов («Босток-1»), защитник С. Подгорный («Спарта»), нападающий М. Воробьев (Иванница), бомбардир Д. Лебедев («Босток-1»), 15 голов.

Команды, отличившиеся в турнирах, получили призы городской федерации футбола. Их вручали Д. Любимов, председатель спортивного комитета А. Аупов и его заместитель Н. Голубева.

Борьба на открытой площадке получилась интересной, временным - захватывающей. Жаль, что болельщиков было не так много, как на «взрослом» мини-футболе.

Мастерство расстег

В.ЛОСОВ

Прощая соревнования на IV Кубок города по футболу среди юношеских команд. По итогам выступления 2002-2003 года получила право выступления и она команда ПУ-47 «Искра». Команда выступила удивительно, занявшись лишь большая поле, попала в элиту женского футбола России. Подводя итоги прошлогоднего чемпионата, хочется сказать, что «Искра» сделала очень хороший сезон, и ее успехи заслуживают похвалы и на браво 15 очков. Наташа Салиникова среди бомбардиров занимает 9 место, Оле Киселева (школа № 13) - 12. Следует сказать, что команда борется с соперниками, у которых стаж занятий начинается с детского

го возраста, а база и экономическое положение такое, что нам может только синтез. А нас дохолят в любую минуту, поэтому команда ПУ-47 Наташа Салиникова поставили на ставку спортсмена-инструктора необходимо съезжать кучу бумаги.

Но несмотря на все негативное, команда выигрывает и радует гусевцев своей игрой, потому что есть человек, который в трудное время всегда рядом. Спасибо тренеру П. Сидорову. ПУ-47. Такое спасибо за команда ПУ-47 «Ильи Муромца» (тренер В. Толеев). Отличное спасибо родителям, которые поддерживают детей, ведь, помимо перегревания, они несут и немалые материальные издержки.



«Искра» с тренером В.Лосовым (слева) и директором ПУ-47 Ю.А. Филипповым.

Вести из шахматного клуба

29 и 30 марта в городском шахматном клубе шли жаркие баталии - пра-вадицеское первенство города по быстрым шахматам (контроль - 25 минут на партию). Победу одержал Виктор Николаевич Мальшин. Ветеран спорта выступил великолепно, в финале в 8 очков из 8 возможных! Шахматное долголетие нашего земляка напоминает мне пример Виктора Корнигина, который в 72 года активно участвует наравне с молодой элитой в многих турнирах, добиваясь неплохих результатов.

Второе место у сильнейшего шахматиста города Сергея Борисова - 8,5 очка, третье место - 8 очков занял Илья Корнигин, выступавший в неплохой силе из-за болезни. Сбора в городском шахматном клубе планируется проведение чемпионата города по «молодежной» игре (контроль - 5 минут на партию).

А.ЗЕМЦОВ, председатель совета ШФ города.



